



香港勞校教育機構

秀明小學 SAU MING PRIMARY SCHOOL

校訊

2004年12月

地址：九龍觀塘秀茂坪秀豐街 電話：2349 3478 傳真：2379 6807 網址：<http://www.saumingps.edu.hk>

尋根行動

本年度我校成功申請優質教育基金，推行國情教育活動——「尋根行動」，期冀讓學生透過參與各種活動，親身尋求自己的國民身份，進而認識、熱愛中國文化、藝術，並成為關心國情的學生。是次活動將有助提升學生九種共通能力，建立學校團隊、協作文化，並把學校建構成一個學習型的組織。



升旗禮：揭開慶祝國慶的序幕



全校歡騰賀國慶



國慶競技活動



國藝學習「剪紙」



國藝學習「製作」
一燈籠設計



小四、小五參觀
香港歷史博物館



全方位學習

電影欣賞會



認識祖國文化、近年建設及成就



小六寨城公園考察學習



國樂欣賞



國藝全接觸

成立篆書班、水墨畫班、中國笛子班、葫蘆絲、中國民謡手工藝班、舞龍隊、拳操隊等。



專題研習工作坊

學生學習專題研習技巧



媒體報導

04年9月30日大公報記者到校採訪本校慶祝國慶活動，並在04年10月11日之教育版刊出同學們暢談參加升旗禮的感受。「尋根行動」改變了同學的學習態度，令同學由被動學習變成主動學習。

秀明小學展開「尋根行動」



一
00四至二
00五年度

學校推展之課程項目

範疇	推行時間	項目內容	活動
德育及公民教育	全學年	獲優質教育基金撥款推行國情教育——尋根行動	1. 廉祝國慶活動 2. 國藝學習 3. 寻根之旅——親子大旅行 4. 中華文化嘉年華
專題研習	04年9月至 05年2月	專題研習 小四：中外文化在香港 小五：中國省份及城市 小六：中國傳統藝術和科技	1. 教師專題研習工作坊 2. 學生專題研習工作坊 3. 全方位學習： A. 香港歷史博物館 B. 賽城公園
閱讀	全學年	設立圖書課，教授閱讀技巧 逢星期二、四早上設早讀課	每日一篇 ——網上閱讀計劃
資訊科技	全學年	增強網絡功能，支援學生學習 定期更新網頁內容，向家長發放本校各項消息	
中文科	全學年	發展校本課程 一年級：均衡語文課程 二、三年級：聽說結合讀寫多元課程	
普通話科	全學年	成功申請教統局2004-2005年度 「種籽計劃」校園推普	華人華語：1. 來說普通話 2. 普通話大使 3. 我是中國人 4. 朗誦比賽等

校長及老師接受廣播處長
朱培慶先生頒發的「金獎」



全港金獎

我校參加了由「香港電台普通話台」統籌的「普通話節」活動，並贏得了全港「最具創意推廣普通話學校金獎」。

普通話「種籽」計畫——「華人華語」

我校成功申請由教育統籌局舉辦以「華人華語」為主題的「種籽」計畫——「中小學校園推普」。目的是為學生營造全面學習普通話的語言環境，訓練他們聽說普通話的能力。內容包括「普通話大使」、「來說普通話」、「我是中國人」、「朗誦比賽」……等。



普通話大使

普通話大使在學校門口
鼓勵同學們說普通話。



「學好普通話，
走遍全天下。」

來說普通話

同學們拿到了
漂亮的獎勵貼紙。



師生一起主持
早會，宣傳「普
通話節」活動。



普通話大使
教低年級同
學詞語的正
確讀音。



普通話朗誦比賽

獲獎者、司儀和老師一起分享喜悅。

區飛燕老師正在
與三年級的學生
上示範課。

跨學科學習 ——我是中國人



中國語文科教學交流活動

04年8月，本校區飛燕老師應香港教育學院中文系飛塢威講師邀請，出席了全國第四次閱讀教學研討會，並做一節示範課（全國共4位老師作示範）。目的與內地老師交流新的教學方法及如何透過語文教學體現課程改革的理念。



是次閱讀教學
研討會在河北省
北戴河的秦皇島
舉行。

育才文化教育基金會獎學金

本校獲「育才文化教育基金會」撥款，獎勵本校上學年成績優異的學生。在此我校對「基金會」謹表謝意，並祝賀以下獲獎同學：

李梓輝 鄭添詩 劉碧瑩 謝志豪 許清蘭 劉碧欣
黃漫怡 廖家君 吳倪嬪 鄭韻慈 姚偉斌 吳曉儀
吳梓謙 鍾雪晴 趙子健 郭望城 陳敏儀
蕭麗君 李嘉慧 吳欣草 關佩莉 蔡香吾
莫麗文 陳嫻嫻 談雅稚 何秀君
鍾慧婷 鄭美玲 邱詩輝
陳慧怡

新外籍英語教師

本年度我校新聘了兩位外籍英語教師，分別是來自英國的David Barry及來自南非的Sue Ramsay。



Dear parents,

I arrived in Hong Kong from South Africa almost five years ago.

It wasn't long before I found myself returning to my favourite hobby of teaching speech and drama. I had done this for 10 years in South Africa. This year I decide to make teaching my full time job. Teaching at this school has been a truly wonderful experience.

Yours,
Sue Ramsay



I have now been living and working in Hong Kong for approximately two months. I live in Sha Tin, which I find a relatively quiet and pleasant place; away from the busy city. I work at Sau Ming Primary School in Kwun Tong and Chi Tak Public School in Wong Tai Sin. I think that the students in both schools are, mostly, a pleasure to teach. So far, I am happy to live and work in Hong Kong.

David Barry



圖書館活動

為提高同學們的閱讀能力，本年度圖書館舉辦了多項新計劃.....



「書」入中華」閱讀獎勵計劃

由04年11月1日開始至05年6月30日舉行閱讀獎勵計劃，鼓勵學生廣泛閱讀，培養閱讀興趣，從而提高語文能力。

早讀課

此活動能培養學生喜愛閱讀的習慣。



講故事家長義工小組工作坊

香港小童群益會導師向家長講解講故事技巧。



「每日一薦」閱讀計劃

讓學生可以每日在網上進行閱讀及測驗活動。



紀律清潔評比

9月中開始，學校舉行紀律清潔評比，此活動有助培養良好的紀律及營造清潔的學習環境，讓同學們愉快學習。

家長義工

本年度開始，部份家長加入了本校課外活動義務導師行列，積極協助校方推行全方位學習，關心子女的校園生活，協助學生發揚潛能。



故事媽媽講故事。



家長義工指導同學
擺出精緻的手工。



編織組導師
細心地教，
同學認真地學。

組別

徐是邦女士、范順貞女士、張愛華女士

編織組

甘瑞蓮女士、賴鳳如女士

網紙組

劉曉曉女士、譚平兒女士

中、英文故事組

成長教育課

成長課幫助學生了解自己、學習處理自己的情緒，掌握與人相處的方法，懂得在個人及群體層面作出合適的價值判斷。

紀律清潔評比

9月中開始，學校舉行紀律清潔評比，此活動有助培養良好的紀律及營造清潔的學習環境，讓同學們愉快學習。

參觀海洋公園及太古可口可樂汽水廠

為豐富同學的課餘生活，本校安排學生於04年6月21日及25日參加香港賽馬會資助之海洋公園「海豚面對面」活動及7月14日參觀太古可口可樂汽水廠。



地鐵學生作品展

本校在9月17日至11月18日期間，於藍田地鐵站「社區畫廊」展出我校同學的水彩畫及「校園生活多樂趣」美術作品。



全港小學生創意解難

——環保話劇劇本徵文比賽

本校五年級的六位學生，參加全港小學生創意解難——環保話劇劇本徵文比賽，獲得了季軍的殊榮。

得獎者：黃俊堯、馮灝天、呂欣華、郭錦琪
鄭美圓、陳敬儀



數學拔尖組

給尖子們提供特別的訓練及校外比賽，以擴闊他們的眼界。



Drama Workshop

為了提高同學學習英語的興趣，培養創意及想像力，本學年學校特別聘請外籍人士到校舉辦「英語戲劇工作坊」。



我校學生參加電視台及社區公開演出

為了讓學生有機會展示學習成果，太極功夫扇小組、中樂組、武術隊多次參與社區公演。

在10月17日及11月21日，本校太極功夫扇小組及武術隊更應無綫電視之邀請，在節目中作介紹及表演。



教練及老師與武術隊同學乘坐無綫專車到電視台表演

龍的光輝5500人

為慶祝祖國成立55周年，本校53名學生參加「龍的光輝5500人」繪畫活動，完成一幅以「國家十大成就」為主題的大型創作畫。



畢業生感言



呂思瞬

現讀於觀塘官立中學

秀明小學的老師，每一個都很友善，如果我們遇到難題，他們便會很有耐性地教導我們，甚至不惜犧牲休憩時間。所以，我很喜歡母校的老師。

趙樂敏

現讀於聖傑靈女子中學

我在小學的課外活動中，學習了太極功夫扇，有機會到很多地方表演，如應TVB邀請出席節目的錄影。我升上中學後，中學老師也推薦我作《太極功夫扇》的介紹，老師和同學都歡呼哩！

溫家明

現讀於觀塘瑪利諾書院

我在秀明小學就讀期間，除了得到知識和友誼外，還有機會參與普通話朗誦及戲劇表演。在老師的指導下，我得到「最佳演員獎」的優異成績，既為母校爭光，也為我自己留下美好的回憶。

許清麗

現讀於蒙民偉中學

最初我入讀秀明小學，對周圍的環境都很陌生，還有不明白的地方，老師們都會很認真地跟我講解，使我很快適應。

黃浩賢

現讀於觀塘官立中學

今學年我和十多位小學同學入讀了觀塘官立中學，我被挑進精英班。由於我在小學時常常有機會與外籍教師對話，為英文科打好了基礎，所以，現在我上英文課，也應付自如。在此多謝母校對我的栽培。

郭詠欣

現讀藍田聖保祿中學

我在秀明小學就讀了三年，回想起以前，自己的膽子很小，害怕在別人面前說話。幸好，老師讓我參加朗誦比賽，訓練我的說話能力。現在，我升上了中學，經常要與同學討論及報告，當然可以應付自如了。真的要感謝母校的栽培。

崔繼高

現讀於聖言中學

我的母校——秀明小學，是您培育了我進入聖言中學。我很感謝各位老師的辛勤教導，他們花費心血栽培，使我有了學習目標。雖然我離開了母校，但我永遠不會忘記她——秀明小學。

馬嘉琳

現讀於聖傑靈女子中學

在秀明小學裏，令我留下很多快樂和難忘的回憶。如果不是老師耐心的教導，我的成績也不會有進步。如果不是老師給予我參賽的機會，我也不會得到那麼多獎狀。所以，我感謝對我循循善誘的老師。